

大西洋底又现“宝船”

船上有大约17吨白银

10月10日，美国奥德赛海洋勘探公司宣布发现了一艘英国一战沉船，这艘船名为“曼陀拉”号，于北大西洋海底8000英尺（约合2483米）深处被发现。“曼陀拉”号沉于1917年2月9日，与上月发现的英国二战沉船仅相距100英里（约合161千米），且两艘船同样都是被德国潜水艇击沉的，“曼陀拉”号上载有价值约1200万英镑的白银。

▼“曼陀拉”号资料照片



船上白银价值超过1200万英镑

美国奥德赛海洋勘探公司的一名发言人称，1917年出航时，“曼陀拉”号装载了在当时价值11万的白银。根据1917年的银价推算，当时装载的白银约有17吨，按照如今的银价，这些白银的价值超过1200万英镑。

“曼陀拉”号属于英印蒸汽航空公司，这与上月奥德赛公司发现的另一艘沉船“盖尔索帕”号同属一家公司。这艘船于1917年2月4日从伦敦出发前往加尔各答，不料这竟成了它最后的一次航行。

据奥德赛公司介绍，

当时船上共载有18名乘客，165名船员以及各种货物，大卫·芝华士任当时的船长，而他也正是苏格兰威士忌“芝华士”创始人的侄子。在出航4天之后，“曼陀拉”号在北大西洋被德国潜艇的鱼雷击中，沉入大西洋底，幸运的是船上大部分的人都逃过一劫，保住了性命。

奥德赛海洋勘探公司将获得“曼陀拉”号沉船内80%的白银，该公司计划于明年春天进行沉船的打捞、恢复工作。

与上艘白银沉船仅距100英里

“曼陀拉”号沉船的位置距该公司上月发现的二战沉船“盖尔索帕”号仅有约100英里，“盖

尔索帕”号被击沉于1941年，载有价值约2亿美元的白银。

“盖尔索帕”号服务于英国战争运输部，从印度返回英国时被德国纳粹潜艇击沉，船上84名船员仅有一人生还。

“盖尔索帕”号被认为是迄今为止发现的最具价值的珠宝沉船，美国奥德赛海洋勘探公司明年春天将开始对其进行打捞。

奥德赛海洋勘探公司称，潜水机器人在水下拍摄了沉船镜头，视频中显示了沉船上的茶叶箱，这预示着沉重的白银应该就在这些茶叶箱的下面。

公司还在找好几艘船

美国奥德赛海洋勘探公司表示，英国政府“急切地寻找新的收入来源”，并敦促该公司寻找更多英国沉船。

该公司也在寻找“HMS 苏塞克斯”号，这艘船于1694年沉于直布罗陀海峡，船上装载了10吨黄金。此外，“HMS 维多利亚”号也是奥德赛海洋勘探公司的搜索目标之一，这艘船是纳尔逊舰队的领航舰。

2008年，一名美国法官要求奥德赛海洋勘探公司将价值3亿英镑的金币和银币还给西班牙，因为西班牙声称这些钱币都来自于一艘沉于1804年的西班牙护航舰。奥德赛海洋勘探公司则表示，这艘沉船的身份不明，并且是在公海中发现的。

快报记者 李欣 编译

花300美元，
就能有一颗私人卫星



曼切斯特手拿“迷你人造卫星”

美国康奈尔大学航空航天工程系研究生扎克·曼切斯特最近推出了一项令人惊讶的“迷你人造卫星”赞助计划，任何人只要花费300美元就能拥有一颗硬币大小的私人版“迷你人造卫星”，这颗缩微版的人造卫星“麻雀虽小，五脏俱全”，它拥有太阳能电池、无线收发器、微控制器、天线、内存及传感器。不过，由于内存有限，现在卫星只能传输非常短小的无线电数据信息。

曼切斯特称，这种“迷你人造卫星”可以像卡片一样叠放在一个带有弹簧装置、名叫“KickSat”的立方体太空盒中，然后通过美国NASA的免费或商业火箭发射计划送入太空。一旦NASA火箭进入低空轨道，曼切斯特就可以通过地面遥控装置遥控打开立方体太空盒，释放出盒中众多的“迷你人造卫星”。这些“迷你人造卫星”会像其他人造卫星一样在轨道上绕地球旋转，人们可以通过卫星操控设备，和自己的私人版“人造卫星”交流信号，传输数据！

不过，这些“迷你人造卫星”无法长期逗留在太空中；它们绕地球运行最多几周后，就会坠入大气层烧成灰烬。曼切斯特计划最早2013年将“迷你人造卫星”送上太空！

综合

雨润：开启非公党建新征程

——雨润控股集团党委获全国“双强百佳党组织”荣誉称号

2011年9月中旬，首次全国非公有制企业“双强百佳党组织”评选结果发布仪式在北京人民大会堂隆重举行。雨润控股集团党委因其在非公经济党建领域中所取得的突出成绩和贡献，荣获全国“双强百佳党组织”荣誉称号。在发布仪式上，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长李源潮亲切会见与会代表，并发表重要讲话。



雨润控股集团党委成立大会



雨润分子公司开展党建活动

雨润：全国民营企业开展党建工作的一面旗帜

全国非公有制企业“双强百佳党组织”评选活动，经中央组织部和全国党建研究会同意，由全国党建研究会非公有制经济组织党建研究专委会、新华网、《半月谈》杂志社、《非公有制企业党建》杂志社、中国非公企业党建网等5家单位联合主办。

评选活动自3月开始启动，按照企业党建工作富有成效、发展业绩突出、劳动关系和谐顺畅、企业形象健康良好，在非公有制企业党组织中起标杆示范作用等评选标准，经各省区市推荐申报、初步筛选、公众投票、专家评审、媒体公示等环节，31个省区市的100家非公有制企业获此荣誉。

雨润控股集团党委经江苏省委组织部推荐，“党建强”和“发展强”特点明显。近年来，雨润控股集团党委围绕企业经营发展，在实践中探索，在探索中突破，构建出有雨润特色的非公企业党建工作新模式。一是求实创新，在企业发展中积极探索组织建设新模式。二是强化管理，着力锻造素质过硬的党员人才队伍。三是创先争优，在促进生产经营中彰显党员风范。四是以人为本，合理搭建党组织服务员工的和谐平台。

近三年来，雨润先后获得中国抗震救灾先进集体、十大慈善企业、光彩事业突出贡献奖、中华慈善奖、民营企业党建文化试

点先进单位等荣誉。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央组织部部长李源潮同志亲切会见与会代表，并勉励大家要深入开展创先争优活动，以改革创新精神加强非公企业党建工作，推动企业发展、促进社会和谐、服务职工群众，为国家富强、人民幸福多做贡献。他指出，非公有制经济是中国特色社会主义经济的重要组成部分，加强非公企业党建工作，对于企业健康发展、科学发展、和谐发展，具有重要的作用。“双强百佳党组织”评选情况表明，党的建设是我国非公企业的鲜明特色和独具优势，党的工作做得好，企业的发展也好。

雨润：在党的阳光下成长，在自主创新中跨越

19年前，是党的非公经济政策开阔了雨润人立志创业的眼界，给了雨润人立志创业的胆识。以祝义材先生为创始人的雨润经营班子在此时创办了雨润公司肉制品加工厂。从此，雨润在党的阳光下踏上创业报国的辛路历程。时过境迁，令雨润人至今难忘的是，19年前，“雨润”在收购濒临倒闭的南京罐头厂时遇到很大的阻力，面对困难，是企业的党员干部主动站出来，深入到职工中宣讲国企改制政策，做群众的思想工作，使这家国企顺利改制，实现了当年产值翻番。这一成功范例掀开了雨润发展的恢宏巨篇，销售总额连连攀升。从1993年创业销售600万元，到2010年实现销售647亿，19年间，雨润的销售规模增长了1万多倍。如今，雨润综合实力位列中国企业500强第128位、中国制造业500强第56位和中国肉食品加工业第1位，实现了由小到大的历史跨越。

而随着企业的成长，雨润的党组织也实现了跨越式的发展：从三人党小组到雨润控股集团党委，雨润党组织得到了不断完善与健全。在1993年雨润创始初期，仅有两名党员；截至今年雨润控股集团成立，雨润党组织已经发展拥有157个党组织、近4000名党员。雨润控股集团董事局主席祝义材多次讲到：“雨润能有今天的发展规模，完全得益于党的改革开放政策……因此，虽然我本人不是中共党员，但我认同党的理念，并一直怀着对党、对社会的感恩心态，积极支持企业开展党建工作。”在董事会的大力支持下，雨润企业的发展

推动了党建工作发展，党建工作的创新助推着雨润由一个小企业成为今天中国民营企业的先行者。

近年来，集团党委为适应企业快速发展需要，积极创新工作方法、牢固树立服务企业就是践行党的宗旨的理念，在集团生产经营中发挥了突出的作用。一是不断求实创新，积极探索组织建设新模式，实现了全集团党组织覆盖率90%目标。二是强化管理，为集团快速发展锻造了一大批素质过硬的党员人才队伍。据不完全统计，近5年来，培养党员人才梯队达1000多名。三是积极开展创先争优活动，各级党组织在促进生产经营中彰显了先进风范。为使党组织在生产经营中发挥战斗堡垒作用，各级党组织一直把开展爱国主义教育、劳动竞赛、技术比武、技能考核等当作激励员工的有效方法，促进了各类经营任务的圆满完成。

今年4月28日，随着集团的发展，集团党建的日趋成熟，经南京市委组织部批准，雨润控股集团党委正式成立。实现了雨润控股集团党组织由三人党小组到实施对多产业、全方位、纵横交叉、垂直管理的跨区域、集团化党建构架的跨越。

按照国家“十二五”发展规划，雨润控股集团编制了下一个五年发展目标，那就是到“十二五”末，实现销售收入2500亿元以上，跻身世界500强行列。虽然，目前雨润离这一宏伟目标还有较大的差距，但全体雨润人将以此为奋斗目标，兢兢业业、一丝不苟，为实现这一梦想而不懈努力。

魏文